

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年3月31日 星期二 农历庚子年三月初八 本报网址: www.cn0917.com 陕西一级报纸 CN61-0008 总第9744期 今日八版



两部门出台举措——促进返乡留乡农民工就地就近就业

新华社北京3月30日电 针对新冠肺炎疫情给返乡留乡农民工就业增收带来困难,农业农村部、人力资源和社会保障部近日制定印发《扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模实施方案》,要求各地在推动农民工有序返城返岗就业的同时,加强政策扶持,强化指导服务,扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模。这是记者30日从农业农村部了解到的消息。

方案提出,落实就业扶持政策,引导企业扩大岗位。落实吸纳农民工就业的财政、税收、信贷等扶持政策,对首次创业、正常经营1年以上的返乡留乡创业人员给予一次性创业补贴,对符合条件的返乡留乡人员创业担保贷款予以贴息。支持企业通过临时性、季节性、弹性工作等灵活多样形式,吸纳农民工灵活就业、共享就业、兼业就业。方案明确,开发更多新型业态,加强基础设施建设,积极发展生产性服务业、农产品初加工、休闲旅游和生活性服务业等,吸引农民工在农业前端、后端和农村内部就业,鼓励开展以工代赈吸纳农民工就业。引导社会资本下乡,建设原料基地,下沉加工产能,兴办商贸物流,增加农民工就业岗位。

方案提出,落实就业扶持政策,引导企业扩大岗位。落实吸纳农民工就业的财政、税收、信贷等扶持政策,对首次创业、正常经营1年以上的返乡留乡创业人员给予一次性创业补贴,对符合条件的返乡留乡人员创业担保贷款予以贴息。支持企业通过临时性、季节性、弹性工作等灵活多样形式,吸纳农民工灵活就业、共享就业、兼业就业。方案明确,开发更多新型业态,加强基础设施建设,积极发展生产性服务业、农产品初加工、休闲旅游和生活性服务业等,吸引农民工在农业前端、后端和农村内部就业,鼓励开展以工代赈吸纳农民工就业。引导社会资本下乡,建设原料基地,下沉加工产能,兴办商贸物流,增加农民工就业岗位。

方案明确,开发更多新型业态,加强基础设施建设,积极发展生产性服务业、农产品初加工、休闲旅游和生活性服务业等,吸引农民工在农业前端、后端和农村内部就业,鼓励开展以工代赈吸纳农民工就业。引导社会资本下乡,建设原料基地,下沉加工产能,兴办商贸物流,增加农民工就业岗位。

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒 得力康牛奶

传达学习中共中央政治局会议精神

市委理论学习中心组进行集体学习

本报讯 3月30日,市委理论学习中心组集体学习3月27日中共中央政治局会议精神和中央办公厅印发的《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》。副省长、宝鸡市委书记徐启方主持会议并讲话。

会议强调,全市各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话

精神和中共中央政治局会议精神,把思想和行动统一到习近平总书记、党中央对当前形势的分析判断上来,及时完善疫情防控策略和应对举措,在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,坚决打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,进一步统筹抓好疫情防控和经济社会发展

各项工作,努力完成全年经济社会发展目标任务,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

会议要求,各级党委(党组)要把《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》纳入理论学习中心组学习内容和领导干部培训课程,

加强宣传阐释,引导党员干部特别是领导干部准确把握核心要义和丰富内涵,强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,落实全面从严治党主体责任,深入推动“两个责任”贯通联动一体落实改革试点,不断把全面从严治党引向纵深。

本报记者 金鑫

我市高三学生昨开学复课

本报讯 按照我省统一安排,我市高三年级3月30日开学复课。昨日,笔者从市教育局了解到,我市高三年级学生已有序返校,各项疫情防控措施落实到位,学校秩序井然。

当天上午9时许,笔者在宝鸡中学门口看到,门前广场设置6个入校通道,每个通道入口处对应着班级序号,学生们拉着行李在对应入口处有序排队准备入校,工作人员对入校学生一一测量体温,并对携带物品进行消毒。该校工作人员王钰说,为做好高三学生开学复课工作,学校制定了各项措施,对返校学生实行班级错峰错峰返校,每天早、中、晚对在校人员检测体温,对宿舍、教室等公共区域进行3次消杀,给学生的生活学习提供最大的安全保障。

11时许,笔者来到宝鸡石油中学,听到校园内传出琅琅的读书声。据了解,该校高三年级学生于3月29日下午返校,30日已正式开课。学生在入校前都接受了体温检测和心理辅导,还学习了新冠肺炎疫情防控知识。

据市教育局相关负责人介绍,我市44所高中共计有33985名高三年级学生,按照省教育厅统一部署,于3月30日开学复课,目前各项工作进展顺利。

(王菁)



宝鸡中学门口,学生有序入校。

市区乘坐公交车可微信付款

本报讯 记者从市公交公司获悉,自3月27日起,在市区乘坐公交车,可以微信扫码付款了,这是继支付宝、银联后又一新的支付方式。

为满足市民多元化支付需求,方便群众乘坐公交车,宝鸡公交推出微信扫码小程序。乘车码开通流程为:打开微信主页,点击“发现”——“小程序”——输入“宝鸡公交乘车码”进行搜索;随后选择“宝鸡公交乘车码”进入小程序,点击“去开通”——“允许”——“手机号一键注册”——选择您的手机号码“允许”——选择扣款方式并同意“开通免密支付”——完成“宝鸡公交乘车码”开通。市民也可以关注“宝鸡公交”微信公众号,开通微信扫码乘车功能。乘坐公交车时,市民只要打开微信小程序“宝鸡公交乘车码”,将二维码靠近公交车读卡设备,待听到“刷码成功”提示音后,即付款成功。

目前只有市区公交车开通微信扫码支付方式,票价无折扣。 本报记者 刁江岭

本版责编:李小玮 美编:朱振涛 校对:董建敏

“倒春寒”来袭——果农需提前干预防冻害

本报记者 李晓菲

预报,4月2日至4日,我市将迎来新一轮降温、降水天气,川源区最低气温5℃至8℃,南北山区最低气温接近0℃。市气象台近日连续多次发布霜冻蓝色预警,提醒群众预防霜冻灾害,以减少经济损失。

“倒春寒”会对经济作物造成什么影响?“如果应对不及时,会影响农作物产量,尤其是桃、杏等经济作物,会出现授粉困难,影响坐果率和商品率。”市农业气象中心负责人告诉记者,我市的“倒春寒”一般出现在“清明”前后,也就是每年3月下旬至4月上旬。这时候,小麦返青,各种经济作物也进入了花期,“倒春寒”会导致花朵受损掉落,影响果树授粉,从而影响

产量;还会使一些病害加重,导致果树养分亏损,后期果实不仅个头小,还容易出现畸形果,影响销售。

据了解,2018年4月初,我市出现强寒潮天气,扶风、眉县、千阳、凤县等地的经济作物遭受不同程度冻害,部

分猕猴桃甚至绝收。去年3月底,我市出现寒潮天气,由于降温幅度不大,农作物冻害偏轻,未造成严重经济损失。新一轮“倒春寒”已经在路上,果农要如何预防冻害?“要关注天气预报,抓住有利时间节点,提前干预。”市果菜中心农艺师张礼军表示,在冻害来临前的3到5天,果农可以给果园灌水,降低土壤表层平均温度,使植物的根系活动得到抑制,延迟果树萌芽开花,减少冻害影响;也可以根据植物种类,喷洒不同营养液,增强果树的抗冻能力;还可以在果园熏烟,烟雾释放的热量可以阻止冷空气下沉,减少局部剧烈降温的影响。

咋样防治小麦条锈病?

农技专家给出用药指导



陈仓区一植保专业合作社工作人员正在进行小麦条锈病统防统治。

本报讯 近日,全市小麦条锈病进入高发时段,防治形势刻不容缓。农技专家呼吁广大农民朋友,赶紧行动起来防治小麦条锈病,同时给出了防治用药指导。

今年春季,小麦条锈病在我市发生早、菌源充足、扩散快、范围广,截至目前,全市10个小麦主产区区发生面积为90余万亩,病田率高达33.2%,防治形势异常严峻。截至3月30日,我市累计已防治33万亩,

对条锈病扩散势头有所遏制。

那么怎样防治小麦条锈病呢?农技专家推荐农民朋友使用三唑酮、戊唑醇、己唑醇、氟环唑、丙环唑等杀菌剂,根据今年小麦长势及苗情,建议加一些磷酸二氢钾以预防小麦后期倒伏;另外,也可加一些芸苔素内酯、海藻素、氨基寡糖素之类植物生长调节剂,防止冻害发生。

农技专家提醒广大农民朋友,在田间防治条锈病时要仔细阅读药剂说明书及注意事项,保证精准用药、科学用药;配药过程中要二次稀释,充分搅拌,确保药液配置均匀;用药完毕后,对田间作业废弃物及剩余药液要集中回收处理,以防产生污染。鉴于近期条锈病情严重,应尽可能减少不必要的农事操作,如田间拔草,可以放到四月底五月初小麦“一喷三防”工作后进行。

本报记者 王玲

百姓关注

关中慢长黑猪肉 现切现送 新鲜保证 美味 肉味醇香 美味可口 鲜嫩 肉质结实 鲜香滑嫩 健康 生态农场 健康放心 地址:宝鸡高新区千河镇田湾村河滩

陕西省名牌产品 嘉利来漆 乳胶漆 真石漆 质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料 仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆 地址:宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地

中国职业服装五十强企业 陕西省名牌产品 好工装·巨宁造 陕西巨宁服饰有限公司 电话:0917-3411489 3422944 13289179066 地址:陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号

雨生色不区 宇雅 真石漆 地址:东高新开发区范家崖工业园 销售电话:0917-6735828